

詩歌本 713 首

聖靈來尋找失落的人

失落的人，你今在那裏？聖靈今天正在尋找你！十塊銀錢內中缺一塊，莫非就是你？

莫非就是你？莫非就是你？十塊銀錢內中缺一塊，莫非就是你？

路加福音十五 8～10 『一個婦人有十個銀幣，若失落一個，豈不點上燈，打掃屋子，細細的找，直到找着麼？

找着了，就召齊朋友、鄰舍，說，和我一同歡喜罷，因為我失落的那個銀幣已經找着了。

我告訴你們，一個罪人悔改，在神的使者面前，也是這樣為他歡喜。』

人是神造物中最寶貴的

聖經給我們看見，人是神所造的，自然就是屬神的。創世記一章說到神按着祂的形像和樣式造人，並且將祂的管治權賜給人。神將人造好之後，看祂一切所造的都甚好，然後神就安息舒暢了。在這之前，神沒有說過『甚好』，祂對一切其他的受造之物只說『好』；但因為人有神的形像，要作神的彰顯和代表，因此神能說『甚好』，並且安息舒暢。神是因着人得舒暢，人就是神的舒暢。在神的造物中，人是最獨特的。在神眼中，祂的造物沒有一樣像人那樣美麗、那樣寶貴。所以在路加十五章的比喻裏，人被比喻成一個失落的銀幣。神看人為寶貴，如同祂的財寶。神看待失落的人，就像婦人看她的銀幣那樣寶貴。

人失落了

在路加十五章的比喻裏，婦人是打掃屋子來尋找銀幣，這意思是銀幣落到了灰塵中。灰塵是指着罪惡說的，落到灰塵中就是落到罪惡裏。我們每個人在人生的過程中，都能非常實際的感受到罪的攪擾。我們看看自己的光景，看看周遭的人，再看看家庭和社會，幾乎到處都是罪惡。我們若審察自己的行為，就會發現自己滿了虧欠和不義。若是再回頭把自己家庭的成員，一個個審查過，我們也得低下頭說，我們的家庭不彀光明。再把眼光放大，看看社會的光景，就不得不承認，到處滿了罪惡、邪僻的事。

每天從早到晚，不論是報紙、電視、新聞、或網路訊息，盡都是些叫人不堪入目的事。罪不只敗壞個人，破壞家庭，也殘害社會國家。不僅如此，罪惡還轄制人。許多人嘗試擺脫罪惡，至終卻欲罷不能。罪是容易沾染的，也是不容易除掉的。所以失落的結果，就是落在罪惡污穢裏，在罪惡堆裏過生活。

神藉聖靈來尋找人

親愛的朋友，你可知在人墮落犯罪之後，神對人所說的第一句話是甚麼？就是：『你在那裏？』這說出神的心不是要定罪人，神乃是來尋找人；祂要將人帶回到祂起初創造的心意裏。為此，在二千年前，神來到地上，親自成為一個人——耶穌——經過人生。祂在十字架上受死，解決人的

罪，這是客觀的尋找；祂又復活，藉着聖靈來到人裏面，再有主觀的尋找。婦人尋找銀幣的比喻，就是指聖靈進到人的心裏來尋找人。因此，約翰十六章八節說，『祂〔聖靈〕來了，就要為罪，為義，為審判，使世人知罪自責。』這意思是聖靈來到人裏面，光照人、感動人、搜尋人，叫人有一個念頭，需要轉向神。

聖靈作工，乃是隨着聖經的話；當人聽福音時，聖靈就隨着福音的話，在人裏面光照並尋找，使人醒悟過來，知罪自責。人還沒有得救時，是很難叫人承認自己是罪人的；惟有聖靈在人裏頭作工、感動人，人纔看見自己是生在罪中、活在罪中，是個十足的罪人。這就是路加十五章那個婦人點上燈，打掃屋子所比喻的。在失落的人裏頭是黑暗的；聖靈來了，就用聖經的話語來光照人。今天人所聽見的福音就是聖靈的光照。沒有經過打掃的心，不只是黑暗污穢的，也是沉寂的。當人聽見福音，心裏就翻騰不安，這就是聖靈打掃房屋，這也就是神來尋找人。當聖靈在人裏面細細的尋找、光照、感動之後，就叫人的心思轉變，懊悔已往，恨罪惡，並且知道無須藉着將來行善，現在只要相信耶穌，就能脫罪和得蒙赦罪。這就是聖靈在人心裏尋找人，將失落的罪人找回，使其歸向神。

接受神的尋找

朋友，主耶穌已經來了，聖靈已經來了，我們只需承認自己是失落的罪人，願意悔改歸向神，並接受聖靈的光照和帶領。羅馬十章九至十節說，『就是你若口裏認耶穌為主，心裏信神叫祂從死人中復活，就必得救；因為人心裏信，就得着義；口裏承認，就得救。』意即你只要相信，承認耶穌為主，就立刻得救了。你的心、你的口就在這裏，你現在就可以得救。因為救贖的事是神作的，是主耶穌來作成功的，是聖靈打發祂的僕人告訴你的，事情都已經作成了。是聖靈來叫你為罪，為義，為審判，知罪自責。用不着你作甚麼，只要相信，只要接受，就可以得救！

（參讀：福音題綱，第九十、一一九題；基督是福音的負擔，第五篇；神尋找人；虛空人生變詩歌，第四篇）